
 ■ Az elmúlt alka-

lommal a biztonsági 

szervezettel és szervezeti egységeinek a 

kialakításával foglalkoztunk, örömmel új-

ságolhatom, hogy mindegyik említett rész-

területtel kapcsolatban érkeztek olvasói 

kérdések. 

– Nagyon biztató, hogy ilyen nagyarányú az 
érdeklôdés! 
■ Rendszereztük a kérdéseket, jelentôs 

számban találtunk olyanokat, amelyek az 

operáció témaköréhez kapcsolódnak, ja-

vaslom, hogy kezdjünk ezzel a témával. A 

kérdés a következô: „Szükséges-e kocká-

zatelemzéssel kezdeni a biztonsági rend-

szer felépítését, vagy rábízhatjuk ma gunkat 

szakmai tapasztalatunkra, józan ítélôké-

pességünkre?”

– Igen, szükséges a kockázatelemzés. Vé-
leményem szerint elengedhetetlen, hogy egy 
ilyen jelentôs kérdésben racionális módon, 
adatok alapján alakítsuk ki a vé leményünket 
és ne hagyatkozzunk, csak a saját tapasz-
talatunkra, érzéseinkre. Szá mításba kell 
venni az összes, lehetséges kockázati té-
nyezôt, (természeti, illetve emberi katasztró-
fa, terror, bûncselekmény, munkahelyi erô-
szak, stb.). Majd ezen kockázati tényezôk 
valószínûségét kell értékelni az általunk ki-
alakított valószínûségi-súlyossági skálán, 
amelyekhez pontértékeket rendelhetünk, így 
az egyes kockázati ténye zôk pontjainak az 
összesítésével megkapjuk az adott létesít-
mény kockázati besorolási eredményét. Az 
így megkapott eredmény alapján a létesít-
mény alacsony, közepes, illetve magas koc-
kázati kategóriába kerülhet, amihez már 
csak hozzá kell rendelni a hozzá tartozó, 
szabványosított védelmi szintet. 
■ Nem tûnik nagyon egyszerûnek. 

– Szerintem nem bonyolult, az elején kell 
egy kicsit „leülni”, átgondolni és kialakítani 
a rendszert, azután gyorsan el lehet végezni 
az értékelés folyamatát minden létesítmény 
tekintetében. Fontos viszont, hogy a kocká-

zatelemzést nem elég egyszer elvégezni, ez 
nem egy olyan feladat, amit megcsináltunk 
és már többé nem kell vele foglalkozni, mert 
folyamatosan változhatnak a körülmények, 
tehát akkor mûködik jól a folyamat, ha idô-
szakonként, pl.: évente újra és újra elvégez-
zük az elemzésünket. A folyamat lényege, 
hogy általa egy a valós kockázati tényezôk-
höz arányosított védelmi rendszer kialakítá-
sára van lehetôségünk.
■ Nézzük a következô kérdést, ami a biz-

tonsági kamerákkal kapcsolatos: „Hány ka-

merának a képét tudja figyelemmel kísérni 

egy kiképzett biztonsági személy, illetve 

van-e értelme egy-két fônek egy mo nitorfal 

elôtt ülni, mit néznek ilyenkor?” 

– Ez egy nagyon összetett kérdés, ilyen 
esetben szokták azt mondani, hogy „jó a 
kérdés, köszönöm”! Elôször tömören vála-
szolnék a kérdésre, majd bôvebben is kifej-
teném a véleményemet. 
Egy személy egy idôben egy kamera képét 
tudja nézni, azt a monitort, amelyikre éppen 
fókuszál. Amennyiben e képernyô körül ta-
lálható még több képernyô is, vagyis egy 
monitorfalban van elhelyezve, akkor perifé-
rikusan az ember érzékeli még a kör nyezô 
képeket is, automatikusan nagyobb figyel-
met szentelve azoknak, ahol változások tör-
ténnek. Az osztott képernyôk valamit segíte-
nek, mert kisebb helyen több kép látható, de 
rontanak is az esélyeken, mert az észlelést, 
a miniatürizálás miatt gyengítik. Általános-
ság ban, fôleg részletes munkautasítás hiá-
nyában nem sok értelme van biztonsági 
személyzetet a monitorok elé ültetni azzal a 
felszólítással, hogy figyeljen! Általában nincs 
megfogalmazva pontosan, hogy mik is len-
nének az elvárások, és pontosan mit is kell 
figyelni. 
A kamerarendszereknek három nagy elônye 
van, az elsô a prevenció, mindenki lát ja, 
hogy ott a kamera, ezért nem való szí nû, 
hogy illegális tevékenységbe kezd bárki is a 
kamera látószögében. A második nagy elô-

nye, hogy rögzíti a felvételeket, így azok utó-
lag visszakereshetôek, visszanézhetôk, se-
gítségükkel kideríthetô, hogy, hogyan zajlott 
le egy múltbéli esemény, a vétkes felelôs-
ségre vonható. A megelôzés és a visszake-
reshetôség mellett harmadik elônynek le het 
tekinteni, hogy az éppen történô eseményt 
fel lehet fedni és így beavatkozni, tettenérést 
realizálni, megakadályozni a cselekmény 
folytatását, de ehhez magasan képzett sze-
mélyzet, beavatkozó csoport, valamint 
kitûnô együttmûködés szük ségeltetik. 
■ Akkor megkockáztatom, hogy azt mond-

jam, hogy gondosan meg kell tervez ni és 

felépíteni a technikát, de a rendszer kulcsa 

az a mûködtetésében van.

– Így van, jól mûködô biztonsági központ 
kevés van, monitorfal viszont elég sok he-
lyen kiépült. Szerintem az a biztonsági köz-
pont tud hatékonyan funkcionálni, amelyik-
be minden biztonságtechnikai rendszer be-
kötésre került, kamerarendszer, beléptetô-
rendszer, riasztó rendszerek. Kialakításra 
került egy közös, menedzselhetô projektor-
felület, ahol bizonyos területek állandók, míg 
más területek folyamatosan alakíthatóak a 
személyzet által. Itt a személyzet feladata 
sokrétû, egyik legfontosabb terület, hogy a 
rendszer riasztásaira az utasításoknak meg-
felelôen reagál, tartja a kapcsolatot a be-
avatkozókkal, jelenti az eseményeket, illetve 
dokumentálja azokat és a megtett intézkedé-
seit. Termé sze te sen a rendszer minden 
egyes emberi beavatkozást rögzít, mégpe-
dig manipulálhatatlan módon, illetve a köz-
pontban folyamatos kép- és hangrögzítés 
történik. Elenged hetetlen, hogy alaposan ki-
dolgozott munkaköri utasítást alakítsunk ki, 
amit a személyzetnek maradéktalanul el kell 
sajátítani és ezt ismétlô jelleggel számon is 
kell kérni. Ezt még úgy tudjuk fokozni, ha 
egy adott riasztójel beérkezésekor megjele-
nik a tevékenységre vonatkozó utasítás és 
azt addig nem lehet eltüntetni a monitorról, 
amíg az intézkedés nincs szabályosan le-
zárva. 
■ Folytassuk a következô kérdéssel, ami 

nem a technikával, hanem a humán té-

nyezôvel, az emberrel kapcsolatos! „Ho-

gyan tudjuk elérni, hogy a vagyonôrök fluk-

tuációja alacsony, elfogadható szintre 

csökkenjen?” 

– Ez egy nehéz kérdés, mert ez nemcsak, 
vagy még inkább, fôleg nem a biztonsági 
vezetôkön múlik. A kérdés gazdasági vonat-
kozásaira és a biztonsági-vagyonôri szak -
ma presztízsének a megszerzésével kap-
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Kockázatelemzés: mikor?mikor?  
Monitorfal: hogy nézzük? hogy nézzük? 

Vagyonôr: nem külsôs!nem külsôs!  
Elalvás: nem!nem!

Várjuk Olvasóink aktuális, érdekes, fogós kérdéseit!

A BIZTONSÁG ELMÉLETE ÉS GYAKORLATA – 
ZÓLYOMI ZSOLT BIZTONSÁGI VEZETÔT KÉRDEZZÜK
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csolatos tennivalókra nem térnék ki, marad-
va inkább a szûkebb szakmai értelmezés-
nél. Mit tehet tehát a biztonsági ve ze tô a ma-
gas fluktuáció lecsökkentése érdekében? 
Szerintem elég sokat. Ott kezdôdik, hogy 
már a szolgáltató céggel történô szerzôdés-
kötéskor megállapodunk abban, hogy tisz-
tességes bért fizet a dolgozóinak, és jogos 
javadalmazásukat nem rövidíti meg semmi-
lyen címszóval. Ha ilyen eset mégis megtör-
ténik, akkor haladéktalanul kérjük a szolgál-
tatót a helyzet orvoslására. Alakítsunk ki kö-
zösen a szolgáltatóval motiváló jutalmazási 
rendszert, aki kiemelkedô teljesítményt nyújt, 
az legyen elismerve. Világos, egy ér telmû 
utasításokat adjunk ki a mindennapi bizton-

sági tevékenység végzéséhez. Sza bályos in-
tézkedéseik mögött mindig ott álljunk, azok-
ban folyamatosan támogassuk ôket. A tevé-
kenységükkel kapcsolatos min dennemû pa-
naszt részrehajlás nélkül vizs gáljunk, illetve 
vizsgáltassunk ki. Nem „külsôsnek” tekint-
jük a kollégákat, hanem a biztonsági szer-
vezet részének, hisz valójá ban azok is! Azt 
látom, hogy a korrekt mun kakapcsolat és 
hozzáállás ezen a téren is meghozza a gyü-
mölcsét. 
■ Mai utolsó kérdésként egy nagyon ideillô 

következik: „Megbocsátható-e, ha a kollé-

ga elalszik szolgálat közben?”

– Nem! Az ilyen kollégától azonnal meg kell 
válni! Beszéltünk már a megbízhatóság fon-

tosságáról, a maradéktalan munkavégzés-
rôl. A biztonsági szakma presztízsét az ilyen 
cselekmények hatalmas mér tékben rombol-
ják, ez nem megengedhetô. A társadalom el-
ismerését csak kiváló szakmai teljesít-
ménnyel lehet elérni. Jóné hány fejlôdô or-
szág rendôrsége elôtt még a szakmai fejlô-
dés hosszú útja áll, hogy munkájukkal elér-
jenek a társadalmi megbecsülésnek arra a 
szintjére, ahol ma az angol rendôr a „Bobby” 
áll. Így van ez a biztonsági szakmánkkal is.
■ Azt hiszem ez megfelelô zárszó a mai 

szakmai beszélgetésünkhöz.

– Köszönöm, remélem hamarosan folytat-
juk!

 K. M.
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